
Referat af bestyrelsesmødet I Riisvangens Fællesråd 
Mandag den 16. januar 2023, kl. 19.00-21.00 
 
Til stede: Agnete Rasmussen, Frank Kold Sørensen, Jan Thomsen, Peter Bugge, Steffen Monrad. 
Mødested: Hos Peter 
 

1. Valg af dirigent og referent 
 
 Frank ledede mødet, og Peter tog referat 
 
2. Godkendelse af referatet fra sidste møde 
 
 Der var ingen klager eller ændringsforslag til den rundsendte tekst, som derfor var 
 godkendt i henhold til forretningsorden 
 
3. Foreningens økonomi, antal betalende medlemmer 
 
 Vi har nu 162 betalende medlemmer, hvoraf vi har kontaktoplysninger på 160. Der er nu 
 tegnet bestyrelsesansvarsforsikring. Økonomien er grundlæggende sund. 
 
4. Orientering og drøftelse: møde med Christiansbjerg Fællesråd den 11. januar 2023  
 

Vi havde et konstruktivt møde med Christiansbjerg Fællesråd. Vi enedes om at lave et 
fælles skriv, så vi kunne nå at påvirke færdiggørelsen af forslaget til revideret 
helhedsplan. Det viste sig at være højaktuelt, da invitationen til mødet med Rådmanden 
1. februar med præsentation af helhedsplanen kom dagen efter. Frank og Peter har 
skrevet et udkast, som efter hurtig kommentering af resten af bestyrelsen vil blive sendt 
til Christiansbjerg Fællesråd til kommentering og tilføjelse af egne punkter. Derefter 
sendes den til Rådmanden og til Teknisk Forvaltning. Vi opfordrer blandt andet til, at der 
klart defineres principper for etagenedtrapning ned mod nærmest liggende bebyggelse, 
så fremtidige tvister kan forebygges. Bøgegadeprojektet dokumenterer behovet for en 
sådan afklaring. 

 
5. Orientering og drøftelse: møde ved Sager der Samler den 9. januar 2023 
 

Agnete orienterede om mødet, som havde deltagelse af 4-5 fællesråd og mange andre 
foreninger. I alt var der over fyrre deltagere. Mødet blev afholdt på engelsk, idet der blev 
introduceret til en vision om et nyt demokratisk paradigme kaldet DemocracyNext 
(https://demnext.org/). Der er tale om en metode til borgerinddragelse ved politisk svære 
eller fastlåste problemer, som er blevet afprøvet i forskellige sammenhænge i en række 
lande. I Aarhus tænker Morgenpolitik (https://sagerdersamler.dk/morgenpolitik/) i 
lignende baner. 

  
6. Orientering og drøftelse af korrespondance med Teknisk Forvaltning - lokalplan x148 
 

https://demnext.org/
https://sagerdersamler.dk/morgenpolitik/


X148 dækker Kalmargade-projektet, hvor der nu er udarbejdet et nyt forslag, som nu er 
på syv etager. Det harmonerer dårligt med den orientering om den reviderede 
helhedsplan, vi fik i december. Kommunens sagsbehandler påpegede, at der i det 
oprindelige helhedsplansforslag var en undtagelsesbestemmelse for ’betydende kryds’. 
Det tyder på, at denne passus medtages i det nye udkast, hvilket understreget behovet 
for, at vi får meget præcise definitioner af, hvor der må bygges hvor højt. Christiansbjerg 
Fællesråd har modtaget materialet. De er, som vi, modstandere af et så højt og massivt 
projekt. 

 
7. Orienteringer fra formanden 
 

Hjemmesidegruppen mødes med Christian Plessner den 19. januar. Vi håber at få lavet en 
træningsmøderække med ret korte intervaller, så kredsen af webkyndige hurtigt udvides 
I forhold til Lokalplan X150 ser vi fortsat store problemer med højde og med parkering. 
Der er endnu ikke en egentlig lokalplan for X108 (Shell-grunden), da der her – modsat ved 
Bøgegade – ventes på helhedsplanen. Et arkitektfirma rykker voldsomt for hurtig 
handling, da de har planer om højt og tæt byggeri på grunden. 

 
8. Kommende aktiviteter: 
 

Vi aftalte at kontakte Steffen Wich med henblik på et møde om Helhedsplanen. Vi 
mangler også at mødes med Liv Gro Jensen fra SF og Metin Lindved Aydin fra De Radikale. 
Begge sidder i Teknisk Udvalg. 
Frank er indkaldt til møde for formændene for Fællesrådene i Aarhus den 6. februar. Vi 
orienteres nærmere om indholdet, så snart Frank får dagsorden og bilag. 
Bestyrelsen diskuterede behovet for et borgerhus/samlingssted for Riisvangens beboere 
og mulige lokationer for dette. 

  
9. Evt. 
 
 Intet 
 
10. Næste møde 
 
 Tirsdag den 7. februar kl. 19.00 hos Jan 
 
 
 


